
Пришивание пуговицы к пальто 

Почему пуговицы отпадают 

Причины — неправильное распределение нагрузки и несоответствие нитки материалу. Пальто: 

• Тяжелее другой одежды 

• Часто подвергается механическому воздействию (рывки, трение) 

• Сшито из плотных материалов (шерсть, кашемир, драп) 

Технология для долговечности 

1. Подбор материалов 

• Нитка: синтетическая армированная (лавсан) или толстая хлопковая № 40. Цвет – на тон темнее 

ткани. 

• Игла: с широким ушком для двойной нити. 

• Пуговица: если оригинальная утеряна, подбираем по толщине, диаметру и стилю. 

2. Создание «стебля» 

Пуговица не должна прилегать вплотную к ткани. Это создаёт нагрузку на нить при застёгивании. 

• Между пуговицей и тканью оставляем зазор 2÷3 мм. 

• Для создания зазора используем зубочистку или спичку, которую убираем после закрепления. 

3. Схема стежков 

• Крестообразная (4 отверстия): диагональные стежки с обязательным пересечением в центре. 

• Параллельная (4 отверстия): два параллельных ряда с дополнительными стежками для жёсткости. 

• Для пуговиц с ножкой: 6-8 оборотов вокруг ножки перед закреплением. 

4. Скрытый узел и дублирующая пуговица 

• Узел завязывается между тканью и подкладом. 

• С изнанки пришивается дублирующая пуговица меньшего размера — она распределяет нагрузку 

и защищает ткань от разрыва. 

5. Пропитка нити перед работой воском или специальной синтетической пропиткой. Это: 

• Увеличивает прочность на 30% 

• Предотвращает запутывание 

• Защищает от влаги 

Проверка качества. После пришивания выполняем тест: 

1. Потянуть пуговицу от ткани с усилием. 

2. Проверить подвижность (при наличии ножки). 

3. Осмотреть изнанку: узел и дублирующая пуговица не должны ощущаться при носке. 

Если ткань на месте старой пуговицы повреждена, применяем: 

• Клеевую прокладку с изнанки 

• Заплатку из аналогичного материала 

• Усиление шва «ёлочкой» 


